

hostivický



duben 2014

měsíčník ročník 41

Robert Kiyosaki

kompletní dílo
v knihovně str. 9

poběžte s námi

17. 5. Hostivice RUN – městské běžecké závody str. 18

8 Výuka boxu
i pro ženy

10 Velikonoční trhy
již 12. dubna

11 Outdoor fest
vítězné snímky

vybudování sportovně rekreačního zařízení v areálu sokolovny v Hostivici
Jedná se o vybudování venkovních sportovišť v areálu sokolovny, který zahrnuje multifunkční hřiště v jižní části (tenis, basketbal, fotbal), dopravní hřiště na asfaltové ploše a cvičnou lezeckou stěnu.

SCHVALUJE PODLE PLATNÝCH

„Zásad pro poskytování příspěvků z rozpočtu města Hostivice“ poskytnutí příspěvků organizacím z rozpočtu města Hostivice na rok 2014 takto: Centrum drogové prevence Hostivice 187 000 Kč, Český svaz chovatelů, ZO Hostivice 19 000 Kč, Český svaz žen Hostivice 11 000

Kč, Hostivický pěvecký sbor 18 000 Kč, Myslivecké sdružení Hostivice – Chýně 3 000 Kč, Náboženská obec ČČSH Hostivice 8 000 Kč, Rodinné centrum zaHRÁTKa 37 000 Kč, Sbor dobrovolných hasičů 16 000 Kč, Sportovní klub policie Rudná u Prahy 8 000 Kč, Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR, o. s., organizace Hostivice 67 000 Kč, Tělocvičná jednota Sokol Brve 20 000 Kč a TJ Sokol Hostivice 178 000 Kč (z toho oddíl APSV a orientačního běhu 87 000 Kč, tenisový oddíl 29 000 Kč, oddíl kopané 47 000 Kč a šachový oddíl 15 000 Kč)

Schválení a rozdělení příspěvků

neziskovým organizacím bylo provedeno s úpravou, která vytváří rezervu pro případný náhodný příspěvek v průběhu roku.

SCHVALUJE ROZPOČTOVÉ opatření č. 2/2014 podle předloženého upraveného návrhu

Rozpočtové opatření reaguje na aktuální vývoj příjmů a navrhuje potřebné změny výdajů.

UKLÁDÁ RADĚ města prověřit možnost zřízení dočasné stavby pro mateřskou školu o kapacitě asi 50 dětí v bývalé zámecké zahradě či jiném vhodném místě

TIRÁŽ Hostivický měsíčník – periodický tisk evidovaný Ministerstvem kultury ČR pod č. MK ČRE 11009 / Vydává: Městské kulturní středisko Hostivice, příspěvková organizace Husovo nám. 59, 253 01 Hostivice, IČ: 71294023 / Redakční rada: Marek Chmelík, Soňa Křemenová, JUDr. Věra Marešová, MUDr. Taťána Suchánková Kočí, Martin Veselý / Redaktoři: PhDr. Jan Černý, Ing. Michaela Waldhauserová / Grafika: Kristina Černá / Adresa redakce: Husovo nám. 59, 253 01 Hostivice / Úřední hodiny: středa 14:00 – 18:00, tel: 220980171, email: hostivicky.mesicnik@mksh.cz / Za správnost textů odpovídají autoři, u inzerátů inzerenti. Otištěné materiály nemusí být totožné se stanoviskem redakce. Redakce si vyhrazuje právo na krácení příspěvků. Pokud není uvedeno jinak, fotografie jsou z archivu redakce. Foto na titulní straně: K. Černá / Náklad: 3700 výtisků. Tisk: Grafotechna Plus s.r.o., Lyskova 1594/33, Praha 5 – Stodůlky. Neprodejné. Zdarma do schránek občanům. Datum vydání: 10.4.2014. Uzávěrka květnového čísla: 20.4.2014

dopravní opatření realizovaná na jaře 2014

Vzhledem k mírnému průběhu zimy bylo možné zahájit opravy chodníků ve Školské ulici. Po dokončení se ukázalo, že je nutné ochránit jejich nový povrch před následným poškozováním najíždějícími vozidly, která, vzhledem k malé šířce Školské ulice, při odbočování do navazujících ulic Študentova a Smetanova, najíždějí na nové chodníky a ničí zejména obrubníky. Jediným řešením, pokud zde chceme zachovat obousměrný provoz, je zvětšit prostor křižovatek Školské ulice tím, že zde zamezíme parkování vozidel. Po konzultaci s Policií ČR dopravním inspektorátem a silničním správním úřadem bylo rozhodnuto zde umístit dopravní značky zákaz zastavení (č. V 12c) ve formě žluté souvislé čáry. Z obdobného důvodu bude dopravní značka zákaz zastavení (č. V 12c) ve formě žluté souvislé čáry umístěna v Čížkově ulici od křižovatky s Litovickou ulicí. Důvod je ten, že vzhledem k šířce komunikace v Čížkově ulici a často parkujícím vozidlům hned od hranice křižovatky s Litovickou ulicí, pak zejména v době

zvýšeného výjezdu z Čížkovy ulice na Litovickou, je vjíždění do Čížkovy ulice z Litovické značně problematické a dochází k částečnému ucpání na Litovické ulici.

Dalším problémem, který se řeší, je požadavek některých obyvatel Litovické ulice, aby zde byly umístěny zpomalovací prahy. Svůj požadavek zdůvodňují tím, že zde řidiči soustavně nedodržují předepsanou rychlost, což vede k nárůstu hluku a zvýšení ohrožení chodců na přechodech. Sami tyto obyvatelé navrhuji, že vytipují jejich rozmístění v ulici a obstarají písemný souhlas majitelů přilehlých nemovitostí. Daný požadavek je zajištěn, jeho realizace však není jednodušá. V první řadě je nutné si uvědomit, že komunikace v Litovické ulici není v majetku a správě našeho města, ale Krajské správy a údržby silnic Středočeského kraje a že o umístění dále rozhoduje Policie ČR - dopravní inspektorát a silniční správní úřad, kterým je odd. dopravy MěÚ Černošice. Město Hostivice nemůže bez souhlasů těchto institucí nic samo na této komunikaci instalovat a stavět.

Z praxe také víme, jaké důsledky zřízení zpomalovacích prahů na okolí má. Jedná se zejména o zvýšení hlučnosti vlivem brždění, akcelerace a zejména hluku z nákladních automobilů a jejich nákladu (zásobování), které se projevuje zejména v noci. Nezanedbatelné jsou i přenášené otřesy, které se mohou projevit na okolních stavbách. Z praxe také víme, že prahy nepůsobí dobře na autobusy hromadné dopravy a cestující. Aby se město vyvarovalo případných negativních důsledků, kterými mohou být eventuelní stížnosti obyvatel, které by mohly ve svém konečném důsledku vést k opětné demontáži a tím k finanční ztrátě města, na tyto možné negativní vlivy upozorňujeme. Pokud navrhovatelé předloží souhlasy majitelů přilehlých nemovitostí, město podnět projedná, a pokud orgány města akci odsouhlasí, rada města uloží příslušnému odboru Městského úřadu akci zajistit.

ING. STANISLAV FEČO
SPRÁVNÍ ODBOR

služby VZP pro občany

Kde: Klubovna Sokolovny v Hostivici **Kdy:** 16. 4., 14. 5. a 11. 6. 2014 vždy od 9.00 do 16.00

Pracovníci VZP jsou přiřaveni zajišťovat následující služby:

- informační servis o zdravotním pojištění
- zajištění průkazu pojištěnce
- přebírání dokladů, jako je např. Přehled OSVČ, podání zaměstnavatele, oznámení pojištěnce
- přebírání návrhů na lázeňskou péči, poukazů na PZT (pomůcky zdravotnické techniky) a dokladů k proplacení

- cestovních náhrad pacientů
- vydávání přehledu o vykázané zdravotní péči
- informace o výhodách a příspěvcích pro klienty VZP ČR
- informace k problematice EU
- informace o komerčních produktech např. cestovní zdravotní pojištění.

Těšíme se na Vás.

Provozní doba recyklačního střediska Hájek:

pondělí – pátek

březen – říjen 07:00 – 17:00 hod.
listopad, únor 07:00 – 16:30 hod.
prosinec, leden 07:00 – 16:00 hod.

sobota

březen – listopad 07:00 – 15:00 hod.
prosinec – únor – pouze na vyžádání

doprava v Hostivici mezi nelehkými roky 1938 – 1948

Konec 30. let 20. stol. byl pro Československou republiku velmi neradostný. Rozpínavost hitlerovského Německa neznala mezí. V rámci nechvalně proslulé Mnichovské dohody přišlo Československo o rozsáhlá pohraniční území, dnes označované souhrnným názvem Sudety.

Březen 1939 znamenal pro územně znetvořenou druhou republiku definitivní ránu do vazů. Ihned po obsazení zbytku republiky německými vojsky byl 16. 3. 1939 oficiálně vydán Výnos o zřízení tzv. Protektorátu Čechy a Morava (č. 75/1939 Sb.). Změny se pochopitelně týkaly i železnice. Říšské dráhy zabavily na území protektorátu rozsáhlý vozový park, který byl předisponován do bývalého pohraničí.

Krátce po vzniku protektorátu byla zřízena státní železniční společnost Českomoravské dráhy (celým názvem Böhmisches-Mährische Bahn - Českomoravské dráhy, zkratka BMB-ČMD). Jejím úkolem bylo zabezpečovat dopravu na zbývajících tratích, zredukované o zabraná pohraniční území. Železniční stanice v Hostivici i jejím okolí dostaly ošklivé německé názvy, ostatně, posuďte sami. Hostivice byla přejmenována na Hostiwitz, Litovice dostaly název Littowitz (někdy též Litowitz), Dušníky (dnes Rudná u Prahy) na Kirchassen, Jeneč získal německé jméno Jentsch atd.

V dubnu 1939 přišel na přetřes projekt zdvojkolejnění železniční trati v úseku Hostivice – Pletený Újezd, ale nebyl realizován. V průběhu 2. světové války se také uvažovalo o zřízení tramvajové rychlodráhy v trase Praha-Dejvice – Hostivice po drážním tělese buštěhradské dráhy. Jelikož další informace nejsou příliš známy, pravděpodobně zůstalo jen u



teoretických úvah.

Na sklonku 2. světové války, kdy Třetí říše zoufale potřebovala zefektivnit transporty po železnici a minimalizovat důsledky náletů spojeneckých hloubkových letců tzv. kotlářů, došlo přibližně v březnu 1944 k rozhodnutí vybudovat strategické železniční spojky v Jenečku. Konkrétně šlo o severní a jižní část, umožňující propojení tratí bývalé Buštěhradské a Pražsko-duchcovské dráhy. Rychlost výstavby byla vzhledem k tehdejší situaci poměrně slušná. Potíží se však vyskytovala celá řada. Dnes už těžko posoudit, zda to bylo dané těžkou dobou či řízenou sabotáží. Dobové

listiny uvádějí v lednu 1945 velké potíže se zprovozněním telefonních, telegrafních linek i zabezpečovacího zařízení typu Siemens-Halske. Přibližně v témže období byla dána do provozu dopravná „Na křižovatce“, dnes nazývaná „Odbočka Jeneček“. Ani zázračné zbraně nacistického Německa nedokázaly učinit obrat na bojujících frontách, Němci během posledních měsíců války prohrávali kde mohli, tempo zprovoznování železničních spojek se poněkud zpomalilo a do konce války nebyly zcela dokončeny.

Pokračování v příštím čísle HM
MICHAL BABICKÝ

inzerce

ZENTACNÍ DESKY
STĚNNÉ KALENDÁŘE
ŠTŮV
JEDN
IBL
AK
OŠT
E
K
STOLNÍ KALE
TISKDO1000.CZ

KRMIVA, CHOVATELSKÉ POTŘEBY A ZVÍŘATA
malobchod, velkoobchod
Václav A Zlatuše Donátovi

Čsl. armády 499, Hostivice
tel.: 220 981 808, 605 295 113, 603 476 887,
e-mail: arazak@seznam.cz
www.akvarium.zzn.com

Po-Pá: 8-19 So: 8-12

e-shop: www.krmivahostivice.cz
výdejní místo: Čsl. armády 499, Hostivice

DOVOZ NÁKUPU AŽ DO DOMU
objednávky na tel.: 220 981 808
KRMIVA - AKVARISTIKA
Čsl. armády 499, Hostivice

Po-Pá: 8-19 So: 8-12 / 220 981 808, 603 476 887

NABÍZÍME
např.: granulované krmivo pro psy a kočky, konzervy, mražené maso, těstoviny a zrniny pro hlodavce a ptáky, zvířata - běžné druhy v obchodě, ostatní na objednávku. Výroba akvárií a terárií. Elektronické včivkové obojky, elektronické ploty (včetně montáže).